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Telefax 070-379 6154 
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Hierbij zend ik u, mede namens de Staatssecretaris van Justitie, de beantwoording van de 
vragen van de leden Teeven en Aptroot (beiden VVD) aan de Minister van Justitie en de 
Staatssecretaris van Economische Zaken over de plaatsing van een foto van een 
gedetineerde op postzegels, ingezonden op 1 november 2007 (2070803940). 
 
1 
Acht u het gewenst dat een particuliere onderneming aan een soort van ‘heldenverering’ 
meewerkt door foto’s van een gevangene te plaatsen op postzegels die op dat moment 
was gedetineerd in een extra beveiligde inrichting?  
 
Antwoord 
Nee. TNT Post biedt sinds enige jaren consumenten en bedrijven de mogelijkheid om 
postzegels te personaliseren waarmee wordt beoogd de attentiewaarde bij de 
geadresseerde van de betreffende postzending te verhogen. De service wordt geboden 
onder de productnamen ‘Persoonlijke Postzegel’ en ‘Bedrijfszegel’. De gebruiker levert 
daartoe via een link met de website van TNT Post een foto aan die wordt afgedrukt 
binnen een vlak waarop de frankeerwaarde en de benaming ‘Nederland’ zijn vermeld. Het 
gaat daarbij telkens om opdrachten van 10- c.q. 50-tallen.  
 
TNT Post berichtte mij dat er inderdaad een zeer gering aantal postzegels met - naar pas 
later bleek - twee verschillende foto’s van de desbetreffende gedetineerde is afgeleverd. 
De bestellingen zijn door een derde persoon geplaatst. Deze foto’s zijn niet genomen in 
een extra beveiligde inrichting, maar elders in de penitentiaire inrichting.  
 



 

2 

 

Onderdeel van de bestelprocedure is dat degene die de postzegels bestelt, kennis heeft 
genomen van en akkoord gaat met de voorwaarden. Iedere afbeelding die wordt 
ingestuurd, wordt getoetst aan de algemene voorwaarden. Hierin staat ondermeer dat geen 
afbeeldingen kunnen worden afgedrukt die ingaan tegen de goede zeden, kwetsend, 
beledigend, immoreel, aanstootgevend of nadelig voor derden kunnen zijn.  
 
TNT Post meldt mij dat medewerkers die de orders verwerken, zelf toetsen op de 
strekking van de afbeelding en of deze in lijn zijn met de Algemene Voorwaarden.  
 
Dat het hierbij om de desbetreffende gedetineerde ging, is overigens eerst duidelijk 
geworden na publicatie van het artikel in De Telegraaf. Medewerkers van TNT Post 
hebben bij accepteren van de opdracht de afgebeelde persoon op de foto’s niet als de 
desbetreffende gedetineerde herkend, doch als een willekeurig persoon. Een zwarte balk 
over de ogen is een gebruikelijke methode om personen onherkenbaar te maken en komt 
bij opdrachten voor een Persoonlijke Postzegel vaker voor.  
 
2 
Bent u van mening dat in het kader van maatschappelijk verantwoord ondernemen zou 
moeten worden gewaakt voor het meewerken aan dit soort ‘ludieke acties’?  
 
Antwoord 
Zie mijn antwoord op vraag 1. 
 
3 
Is de betreffende M.K. nog steeds gedetineerd? Is zijn handelen opgevallen bij personeel 
van de inrichting en is dit gerapporteerd? Zo ja, welke reactie is daarop gekomen vanuit 
uw Ministerie? 
 
Antwoord 
Ja. M.K. is nog steeds gedetineerd. M.K.  zit niet in beperkingen en kan daarom 
telefonisch, tijdens een bezoekmoment of in een brief aan een relatie buiten de inrichting 
hebben gevraagd postzegels te bestellen. Deze handeling is niet verboden. Het 
personeel heeft hier niet over gerapporteerd. 
 
4  
Acht u het gewenst dat scherper wordt gecontroleerd op inzendingen, zodat verdachten en 
samenleving dit soort publiciteit wordt bespaard?  
 
Antwoord 
Er vindt al controle plaats, zie mijn antwoord op vraag 1. Het kan daarbij echter helaas zo 
zijn dat iemand niet wordt herkend. Het is immers mensenwerk. TNT Post weigert ook 
met enige regelmaat -in lijn met Algemene Voorwaarden- inzendingen. Mede om 
administratieve lasten en regelgeving terug te dringen, vind ik deze controle geen taak 
voor de overheid. 



 

3 

 

 
5 
Heeft TNT Post, voor zover u bekend, al geweigerd om postzegels af te drukken? Zo ja, 
is aan u ook bekend om welke reden dat geweigerd werd? 
 
Antwoord 
TNT Post bericht mij dat zij, in lijn met de Algemene Voorwaarden, afbeeldingen met 
onderwerpen weigert – en heeft geweigerd - 
- die onwettig zijn, ingaan tegen de goede zeden, kwetsend, beledigend, 

aanstootgevend of nadelig kunnen zijn voor derden of immoreel zijn; 
- waarvan de inhoud leugenachtig, bedrieglijk of vals is; 
- die een religieuze of politieke inhoud hebben; 
- die op enige andere wijze niet geschikt zijn om te worden opgenomen op een 

Persoonlijke Postzegel of Bedrijfszegel. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(w.g.) drs. F. Heemskerk 
 


